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THỂ LỆ
Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số”
trong CBCCVCLĐ thuộc CĐVC tỉnh năm 2023

Thực hiện Kế hoạch phối hợp số 03/KHPH-CĐVC-TTTT ngày 30/5/2023 giữa CĐVC tỉnh và Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh; Quyết định số 01/QĐ-BTC ngày 30/5/2023 về việc thành lập Ban Tổ chức cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số” trong CBCCVCLĐ năm 2023. Ban Tổ chức Cuộc thi ban hành Thể lệ Cuộc thi với những nội dung cụ thể như sau:
I. THÔNG TIN CHUNG
1. Đối tượng tham dự cuộc thi: Là đoàn viên, CBCCVCLĐ trong các CĐCS trực thuộc CĐVC tỉnh Quảng trị.
2. Nội dung: Tìm hiểu một số nội dung được quy định trong các Văn bản của Đảng, Nhà nước về ý nghĩa và tầm quan trọng trong xây dựng Chính quyền điện tử, chuyển đổi số hướng tới chính quyền số, kinh tế số, xã hội số:
- Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2025;
- Quyết định 942/QĐ-TTg ngày 15/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Chiến lược phát triển Chính phủ điện tử hướng tới Chính phủ số giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030;
- Quyết định số 411/QĐ-TTg ngày 31/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chiến lược quốc gia phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030
- Chỉ thị số 01/CT-BTTTT ngày 20/1/2023 của Bộ Thông tin và Truyền thông về định hướng phát triển ngành Thông tin và Truyền thông năm 2023 và giai đoạn 2024 - 2025;
- Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 04/11/2021 của Tỉnh ủy Quảng Trị về Chuyển đổi số tỉnh Quảng Trị đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; 
- Quyết  định số 1982/QĐ-UBND ngày 29/7/2022 của UBND tỉnh ban hành về Ban hành Đề án Chuyển đổi số tỉnh Quảng Trị đến năm 2025, định hướng đến năm 2030;
- Kế hoạch số 116/KH-UBND ngày 10/6/2022 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Quyết định số 146/QĐ-TTg ngày 28/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án "Nâng cao nhận thức, phổ cập kỹ năng và phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030" trên địa bàn tỉnh Quảng Trị;
[bookmark: _GoBack]- Kế hoạch số 164/KH-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia về phát triển kinh tế số và xã hội số đến năm 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Trị;
- Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 13/4/2022 của UBND tỉnh về  triển khai xác định Chỉ số đánh giá mức độ chuyển đổi số doanh nghiệp và hỗ trợ doanh nghiệp chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; 
- Kế hoạch số 95/KH-UBND ngày 20/5/2022 của UBND tỉnh về thúc đẩy chuyển đổi số, thanh toán không dùng tiền mặt trong các trường học, cơ sở giáo dục và bệnh viện, cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; 
- Kế hoạch số 115/KH-UBND ngày 08/6/2022 của UBND tỉnh về việc triển khai Tổ công nghệ số cộng đồng trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; 
- Kế hoạch số 162/KH-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh về triển khai Chương trình thúc đẩy phát triển và sử dụng các nền tảng số quốc gia phục vụ chuyển đổi số, phát triển chính quyền số, kinh tế số, xã hội số trên địa bàn tỉnh Quảng Trị; 
- Kế hoạch số 163/KH-UBND ngày 17/8/2022 của UBND tỉnh về triển khai Nền tảng địa chỉ số quốc gia gắn với bản đồ số tại Quảng Trị;  
- Quyết  định  số 2443/QĐ-UBND  ngày 21/9/2022 về ban hành Ngày Chuyển đổi số tỉnh Quảng Trị;
- Quyết định số 2793/QĐ-UBND ngày 31/10/2022 của UBND tỉnh về Ban hành Bộ chỉ số đánh giá, xếp hạng Chuyển đổi số của các cơ quan nhà nước tỉnh Quảng Trị; 
- Quyết định số 2794/QĐ-UBND ngày 31/10/2022 của UBND tỉnh về Phê duyệt Danh mục các nền tảng số quốc gia triển khai trên địa bàn tỉnh Quảng Trị;
- Kế hoạch số 6012/KH-UBND ngày 29/12/2020 của UBND tỉnh về Kế hoạch phát triển hạ tầng viễn thông cho chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh Quảng Trị giai đoạn 2021-2025;
- Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng chính quyền điện tử, chuyển đổi số do Bộ Thông tin và Truyền thông và UBND tỉnh ban hành từ năm 2020 đến nay.
3. Hình thức tham gia dự thi
Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số” trong CBCCVCLĐ thuộc CĐVC tỉnh năm 2023 được tổ chức tại địa chỉ website http://chuyendoiso.quangtri.gov.vn/
Mỗi cá nhân tham gia dự thi sẽ truy cập vào phần mềm và trả lời bộ câu hỏi trắc nghiệm, mỗi câu hỏi có 03 phương án trả lời A; B; C và được chọn một đáp án đúng duy nhất. 
Mỗi lượt thi có 30 câu hỏi theo ngân hàng câu hỏi của Ban Tổ chức Cuộc thi. Ban Tổ chức Cuộc thi sẽ cập nhật nội dung câu hỏi vào phần mềm thi.
4. Thời gian tổ chức Cuộc thi, chấm giải và tổng kết Cuộc thi
Cuộc thi được tổ chức từ ngày 01/6/2023 và kết thúc vào ngày 15/9/2023.
Chấm giải và tổng kết cuộc thi trong tháng 10/2023.
II. HƯỚNG DẪN DỰ THI
- Người tham gia dự thi có thể sử dụng máy vi tính hoặc điện thoại thông minh để tham gia Cuộc thi.
- Người dự thi truy cập trực tiếp vào địa chỉ  http://hoithi.chuyendoiso.quangtri.gov.vn hoặc bấm vào banner “Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số” trong CBCCVCLĐ thuộc CĐVC tỉnh năm 2023” trên trang chuyendoiso.quangtri.gov.vn
Bước 1: Người dự thi nhập đầy đủ các thông tin cá nhân như: Họ và tên (ký tự có dấu), đơn vị công tác, số điện thoại, email, CMND/CCCD hiển thị trên phần mềm cuộc thi. Sau đó nhấp chuột vào nút “LÀM BÀI THI”.
Bước 2: Trả lời 30 câu hỏi trắc nghiệm (bằng cách lựa chọn 01 phương án trả lời đúng nhất cho mỗi câu hỏi) 
Bước 3: Sau khi trả lời 30 câu hỏi trắc nghiệm, người dự thi tiếp tục trả lời 01 câu hỏi phụ là dự đoán tổng số lượt người tham gia dự thi trả lời đúng tất cả đáp án. Sau đó nhấp vào nút “NỘP BÀI DỰ THI” để hoàn thành phần thi. (Nếu người dự thi không bấm nút “NỘP BÀI DỰ THI” thì phần mềm cũng sẽ tự động nộp bài thi sau khi hết thời gian làm bài thi).
- Mỗi người được tham gia nhiều lượt thi, nhưng không quá 1 lượt/ngày. Khi tổng hợp kết quả, Ban tổ chức sẽ lấy kết quả lần thi có tính chính xác cao nhất làm kết quả chính thức.
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ giúp việc Cuộc thi không được tham gia dự thi. 
- Ban tổ chức không chịu trách nhiệm trong các trường hợp phát sinh khách quan do thiên tai, bão lũ, sự cố điện lưới, viễn thông, tác động mất kết nối truy cập internet, ảnh hưởng đến kết quả trả lời câu hỏi của người tham gia cuộc thi.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Các tập thể và cá nhân đạt giải tại Cuộc thi sẽ được Ban Tổ chức trao Giấy chứng nhận và tiền thưởng của Ban Tổ chức Cuộc thi.
2. Số lượng giải thưởng được Ban Tổ chức trao gồm:
* Tập thể:  01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba và 01 giải khuyến khích
- Giải nhất: Giấy chứng nhận và tiền mặt  2.000.000 đồng/giải
- Giải nhì: Giấy chứng nhận và tiền mặt 1.500.000đồng/ giải
- Giải ba: Giấy chứng nhận và tiền mặt 1.000.000 đồng/ giải
- Gải khuyết khích: Giấy chứng nhận và tiền mặt 800.000 đồng/ giải
* Cá nhân: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 02 giải ba, 03 giải khuyến khích.
- 01 giải Nhất: Giấy chứng nhận và tiền mặt 1.000.000 đồng;
- 02 giải Nhì: Giấy chứng nhận và tiền mặt 700.000 đồng/giải;
- 02 giải Ba: Giấy chứng nhận và tiền mặt 500.000 đồng/giải;
- 03 giải Khuyến khích: Giấy chứng nhận và tiền mặt 300.000 đồng/giải.
IV. XÉT GIẢI THƯỞNG
1. Tiêu chí xét giải thưởng (theo thứ tự ưu tiên từ trên xuống):
* Tập thể: 
- Tiêu chí 1: Đơn vị có số lượng đoàn viên, CBCCVCLĐ tham gia đạt giải cao và nhiều nhất.
- Tiêu chí 2: Đơn vị có số lượng đoàn viên, CBCCVCLĐ tham gia đạt trên 50% tổng số đoàn viên, CBCCVCLĐ đơn vị mình.
* Cá nhân
- Tiêu chí 1: Tham gia trả lời đầy đủ 30/30 câu hỏi;
- Tiêu chí 2: Có số lượng câu trả lời đúng nhiều nhất /30 câu hỏi;
- Tiêu chí 3: Thời gian hoàn thành nhanh nhất;
- Tiêu chí 4: Dự đoán chính xác nhất số lượt người tham gia dự thi.
2. Xác định người đạt giải:
- Sau khi kết thúc cuộc thi, Ban tổ chức sẽ xác định người đạt giải. Kết quả của cuộc thi được Ban tổ chức công bố trên website của Ban Tổ chức Cuộc thi tại địa chỉ http://chuyendoiso.quangtri.gov.vn/
- Sau khi kết thúc cuộc thi, Ban tổ chức sẽ tổ chức tổng kết trao giải (có giấy mời gửi cho cá nhân và tổ chức đến nhận giải).  
- Tất cả các bài dự thi của người tham gia Cuộc thi đều được hệ thống ghi lại để làm cơ sở đối chiếu, xác minh trong trường hợp cần thiết.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Thể lệ này phục vụ cho Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số” trong CBCCVCLĐ thuộc CĐVC tỉnh năm 2023. Ban tổ chức Cuộc thi sẽ căn cứ vào Thể lệ này để tổ chức Cuộc thi. Các cá nhân tham gia Cuộc thi phải tuân theo những quy định trong Thể lệ này. Ban Tổ chức Cuộc thi có thể điều chỉnh, bổ sung thể lệ cho phù hợp với điều kiện thực tế. Mọi thay đổi sẽ được Ban tổ chức cuộc thi cập nhật trên chuyên trang Chuyển đổi số của tỉnh tại địa chỉ  http://chuyendoiso.quangtri.gov.vn/
Trên đây là Thể lệ Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu kiến thức về Chuyển đổi số” trong CBCCVCLĐ thuộc CĐVC tỉnh năm 2023. 

	
	CHỦ TỊCH CĐVC TỈNH
Kiêm
TRƯỞNG BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
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CÔNG ĐOÀN VIÊN CH ? C T ? NH QU ? NG TR ?   BAN T ?  CH ? C CU ? C THI TR ? C TUY ? N   “TÌM HI ? U KI ? N TH ? C V ?  CHUY ? N Đ ? I S ? ”   TRONG CCVCLĐ THU ? C CĐVC    T ? NH QU ? NG TR ?  NĂM 2023    C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NG ? A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p - T ?  do -   H ? nh phúc     Qu ? ng Tr ? , ngày   tháng  5   năm 2023    

TH ?   L ?   Cu ? c   thi   tr ? c   tuy ? n   “ T ìm   hi ? u   ki ? n   th ? c   v ?   Chuy ? n   đ ? i   s ? ”   t rong   CBCCVCLĐ   thu ? c   CĐVC   t ? nh   năm   2023     Th ? c   hi ? n   K ?   ho ? ch   ph ? i   h ? p   s ?   03/KHPH - CĐVC - TTTT   ngày   30/5/2023   gi ? a   CĐVC   t ? nh   và   S ?   Thông   tin   và   Truy ? n   thông   t ? nh;   Q uy ? t   đ ? nh   s ?   01 /QĐ - BTC   ngày   30 /5/2023   v ?   vi ? c   thành   l ? p   Ban   T ?   ch ? c   cu ? c   thi   tr ? c   tuy ? n   “ Tìm   hi ? u   ki ? n   th ? c   v ?   Chuy ? n   đ ? i   s ? ”   trong   CBCCVCLĐ   năm   2023 .   Ban   T ?   ch ? c   Cu ? c   thi   ban   hành   Th ?   l ?   Cu ? c   thi   v ? i   nh ? ng   n ? i   dung   c ?   th ?   như   sau:   I.   THÔNG   TIN   CHUNG   1.   Đ ? i   tư ? ng   tham   d ?   cu ? c   thi:   Là   đoàn   viên,   CBCCVCLĐ   trong   các   CĐCS   tr ? c   thu ? c   CĐVC   t ? nh   Qu ? ng   tr ? .   2.   N ? i   dung :   Tìm   hi ? u   m ? t   s ?   n ? i   dung   đư ? c   quy   đ ? nh   trong   các   Văn   b ? n   c ? a   Đ ? ng,   Nhà   nư ? c   v ?   ý   ngh ? a   và   t ? m   quan   tr ? ng   trong   xây   d ? ng   Chính   quy ? n   đi ? n   t ? ,   chuy ? n   đ ? i   s ?   hư ? ng   t ? i   chính   quy ? n   s ? ,   kinh   t ?   s ? ,   xã   h ? i   s ? :   -   Quy ? t   đ ? nh   s ?   749/QĐ - TTg   ngày   03/6/2020   c ? a   Th ?   tư ? ng   Chính   ph ?   v ?   phê   duy ? t   Chương   trình   chuy ? n   đ ? i   s ?   qu ? c   gia   đ ? n   năm   2025,   đ ? nh   hư ? ng   đ ? n   năm   2025;   -   Quy ? t   đ ? nh   942/QĐ - TTg   ngày   15/6/2021   c ? a   Th ?   tư ? ng   Chính   ph ?   v ?   phê   duy ? t   Chi ? n   lư ? c   phát   tri ? n   Chính   ph ?   đi ? n   t ?   hư ? ng   t ? i   Chính   ph ?   s ?   giai   đo ? n   2021 - 2025,   đ ? nh   hư ? ng   đ ? n   năm   2030;   -   Quy ? t   đ ? nh   s ?   411/QĐ - TTg   ngày   31/3/2022   c ? a   Th ?   tư ? ng   Chính   ph ?   phê   duy ? t   Chi ? n   lư ? c   qu ? c   gia   phát   tri ? n   kinh   t ?   s ?   và   xã   h ? i   s ?   đ ? n   năm   20 25,   đ ? nh   hư ? ng   đ ? n   năm   2030   -   Ch ?   th ?   s ?   01/CT - BTTTT   ngày   20/1/2023   c ? a   B ?   Thông   tin   và   Truy ? n   thông   v ?   đ ? nh   hư ? ng   phát   tri ? n   ngành   Thông   tin   và   Truy ? n   thông   năm   2023   và   giai   đo ? n   2024   -   2025;   -   Ngh ?   quy ? t   s ?   02 - NQ/TU   ngày   04/11/2021   c ? a   T ? nh   ? y   Qu ? ng   Tr ?   v ?   Chuy ? n   đ ? i   s ?   t ? nh   Qu ? ng   Tr ?   đ ? n   năm   2025,   đ ? nh   hư ? ng   đ ? n   năm   2030;     -   Quy ? t    đ ? nh   s ?   1982/QĐ - UBND   ngày   29/7/2022   c ? a   UBND   t ? nh   ban   hành   v ?   Ban   hành   Đ ?   án   Chuy ? n   đ ? i   s ?   t ? nh   Qu ? ng   Tr ?   đ ? n   năm   2025,   đ ? nh   hư ? ng   đ ? n   năm   2030;   -   K ?  ho ? ch s ?  116/KH - UBND n gày   10/6/2022 c ? a UBND t ? nh v ?   t ri ? n  khai th ? c hi ? n Quy ? t đ ? nh s ?  146/QĐ - TTg ngày 28/01/2022 c ? a Th ?  tư ? ng  Chính ph ?  phê duy ? t Đ ?  án "Nâng cao nh ? n th ? c, ph ?  c ? p k ?  năng và phát tri ? n  ngu ? n nhân l ? c chuy ? n đ ? i s ?  qu ? c gia đ ? n năm 2025, đ ? nh hư ? ng đ ? n năm  2030 " trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Tr ? ;   -   K ?  ho ? ch s ?  164/KH - UBND n gày 17/8/2022 c ? a UBND t ? nh v ?   t ri ? n  khai th ? c hi ? n Chi ? n lư ? c qu ? c gia v ?  phát tri ? n kinh t ?  s ?  và xã h ? i s ?  đ ? n năm  2025, đ ? nh hư ? ng đ ? n năm 2030 trên đ ? a bàn t ? nh Qu ? ng Tr ? ;  

